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数学（文）试题
 命题：熊  斌      校对：胡小琴      审  题：曾建民             

本试卷分第Ⅰ卷(选择题)和第Ⅱ卷(非选择题)两部分，满分150分，考试时间120分钟．
第Ⅰ卷（选择题 共50分）
一、选择题（本大题共10小题，每小题5分，共50分．在每小题给出的四个选项中，只有一个符合题目要求，请将正确选项的代号填入答题卡的相应位置．）
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的圆心且与直线[image: image7.wmf]20

xy

+=

平行的直线方程是（   ）
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3. 从正方形四个顶点及其中心这5个点中，任取2个点，则这2个点的距离小于该正方形边长的概率为(　　)
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之间的一组数据：
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6.一个几何体的三视图如图所示，正视图和侧视图都是等边三
角形。若该几何体的四个顶点在空间直角坐标系[image: image38.wmf]Oxyz
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中的
坐标分别是（0，0，0），（2，0，0），（2，2，0），（0，2，0），
则第五个顶点的坐标可能为（　　）
   A．（1，1，1）     




B．（1，1，[image: image39.wmf]2
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时，输出的[image: image43.wmf]k
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8．如图，已知抛物线[image: image45.wmf])
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的右焦点，且两条曲线的交点的连线过F，则该双曲线的离心率为（　　）
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9. 我们处在一个有声世界里,不同场合,人们对声音的音量会有不同要求。音量大小的单位是分贝[image: image51.wmf]()

dB

,对于一个强度为[image: image52.wmf]I

的声波，其音量的大小[image: image53.wmf]h

可由如下公式计算：[image: image54.wmf]0
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 (其中[image: image55.wmf]0
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是人耳能听到的声音的最低声波强度)，则[image: image56.wmf]70
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的声音强度[image: image57.wmf]1
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10.已知函数[image: image60.wmf]()sin()

fxAx
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，[image: image62.wmf]0
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，[image: image63.wmf]||
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)的部分图象如图所示，下列说法正确的个数是（　　）
①[image: image64.wmf]()

fx

的图象关于直线[image: image65.wmf]2
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②[image: image66.wmf]()
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④将函数[image: image72.wmf]2cos2
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的图象向右平移[image: image73.wmf]12
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个单位可得到函数[image: image74.wmf]()
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的图象
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第Ⅱ卷（非选择题 共100分）
二、填空题(本大题共7小题，每小题5分，共35分，把答案填在答题卡的相应位置．)
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12. 已知实数[image: image79.wmf]x
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13. 如图，在三棱柱[image: image83.wmf]111
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中，底面是边长为[image: image84.wmf]1

的正三角形，
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平面[image: image86.wmf]ABC
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，则[image: image88.wmf]1
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所成的角的
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15. 已知函数[image: image92.wmf](
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上单调递减，若实数[image: image94.wmf]a

满足[image: image95.wmf](
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，则实数[image: image96.wmf]a

的取值范围是                
16. 如图,△[image: image97.wmf]ABC

是边长为[image: image98.wmf]1

的正三角形,以[image: image99.wmf]A

为圆心,[image: image100.wmf]AC

为半径，沿逆时针方向画圆弧，交[image: image101.wmf]BA


[image: image516.wmf]开

始

延长线于[image: image102.wmf]1

A

，记弧[image: image103.wmf]1

CA

的长为[image: image104.wmf]1

l

；以[image: image105.wmf]B

为圆心，[image: image106.wmf]1

BA

为半径，沿逆
时针方向画圆弧，交[image: image107.wmf]CB

延长线于[image: image108.wmf]2

A

，记弧[image: image109.wmf]12

AA

的长为[image: image110.wmf]2

l

；以[image: image111.wmf]C

为
圆心，[image: image112.wmf]2

CA

为半径，逆时针方向画圆弧，交[image: image113.wmf]AC

延长线于[image: image114.wmf]3

A

，记弧
[image: image115.wmf]23

AA

的长为[image: image116.wmf]3

l

，则[image: image117.wmf]123
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          .如此继续以[image: image118.wmf]A

为圆心，[image: image119.wmf]3

AA

为半径，沿逆时针方
向画圆弧，交[image: image120.wmf]1

AA

延长线于[image: image121.wmf]4

A

，记弧[image: image122.wmf]34
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的长为[image: image123.wmf]4

l

，[image: image124.wmf]L

，当弧长[image: image125.wmf]8
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的图像有三个交点，它们的横坐标分别为[image: image131.wmf]123
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的取值范围为          .
三、解答题（本大题共5小题，共65分. 解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤）.

18.（本小题满分12分） 

在ΔABC中，内角[image: image133.wmf]C
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所对的边分别为[image: image134.wmf]c

b

a

,

,
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（Ⅰ）求角B的大小
（Ⅱ）若[image: image138.wmf],2,
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求[image: image139.wmf]ABC

D

的面积[image: image140.wmf]S

.
19.（本小题满分12分）已知数列[image: image141.wmf]{}

n

a

的奇数项是首项为1公差为[image: image142.wmf]d

的等差数列，偶数项是首项为2公比为[image: image143.wmf]q

的等比数列.[image: image144.wmf]{}
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的前[image: image145.wmf]n

项和为[image: image146.wmf]n
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（Ⅰ）求[image: image148.wmf]d

和[image: image149.wmf]q

的值；      （Ⅱ）求数列[image: image150.wmf]{}
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的通项公式[image: image151.wmf]n
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及前[image: image152.wmf]n
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20．（本小题满分13分）已知在如图的多面体中，[image: image154.wmf]AE

⊥底面[image: image155.wmf]BEFC

，
[image: image156.wmf]//

AD
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，[image: image158.wmf]=
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[image: image159.wmf]1
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[image: image160.wmf]2
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，[image: image161.wmf]2
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[image: image162.wmf]G

是[image: image163.wmf]BC

的中点．
（Ⅰ）求证：[image: image164.wmf]//

AB

平面[image: image165.wmf]DEG

；
（Ⅱ）求证：[image: image166.wmf]EG

^

平面[image: image167.wmf]BDF

 

   （Ⅲ）求此多面体[image: image168.wmf]ABCDEF

的体积.
21.（本小题满分14分）已知函数[image: image169.wmf]()
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，[image: image170.wmf]()ln

gxaxx
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，其中[image: image171.wmf]0
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，[image: image172.wmf]e

为自然对数的底数．
（Ⅰ）若[image: image173.wmf]()

gx

在[image: image174.wmf](1,(1))

g

处的切线与直线[image: image175.wmf]350
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--=

垂直，求[image: image176.wmf]a

的值；
（Ⅱ）求[image: image177.wmf])
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x

f

在[image: image178.wmf][0,2]

x

Î

上的最小值；
（Ⅲ）试探究是否存在区间[image: image179.wmf]M

，使得[image: image180.wmf])

(

x

f

和[image: image181.wmf]()

gx

在区间[image: image182.wmf]M

上具有相同的单调性？若存在，求出区间[image: image183.wmf]M

，并指出[image: image184.wmf])

(
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f

和[image: image185.wmf]()

gx

在区间[image: image186.wmf]M

上的单调性；若不存在，请说明理由．
22.（本小题满分14分）在平面直角坐标系[image: image187.wmf]xoy

中，椭圆[image: image188.wmf](
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的焦距为2，一个顶点与两个焦点组成一个等边三角形.
（Ⅰ）求椭圆[image: image189.wmf]C

的标准方程；

（Ⅱ）椭圆[image: image190.wmf]C

的右焦点为[image: image191.wmf]F

，过[image: image192.wmf]F

点的两条互相垂直的直线[image: image193.wmf]12

,

ll

，直线[image: image194.wmf]1

l

与椭圆[image: image195.wmf]C

交于[image: image196.wmf],

PQ

两点，直线[image: image197.wmf]2

l

与直线[image: image198.wmf]4

x
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交于[image: image199.wmf]T

点.

（i）求证：线段[image: image200.wmf]PQ

的中点[image: image201.wmf]G

在直线[image: image202.wmf]OT

上；

（ii）求[image: image203.wmf]TF

PQ

的取值范围.
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（2） 法一
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所以：当n为偶数时，其中有[image: image239.wmf]2
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个奇数项，[image: image240.wmf]2
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20. 解析：证明：（1）∵[image: image249.wmf]//,//
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，
∴[image: image250.wmf]//
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又∵[image: image251.wmf]2
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,[image: image252.wmf]G

是[image: image253.wmf]BC

的中点，
∴[image: image254.wmf]//
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∴四边形[image: image255.wmf]ADGB

是平行四边形，
∴ [image: image256.wmf]//
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∵[image: image257.wmf]AB

Ë

平面[image: image258.wmf]DEG

，[image: image259.wmf]DG

Ì

平面[image: image260.wmf]DEG

，
∴[image: image261.wmf]//
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平面[image: image262.wmf]DEG
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（2）连结[image: image263.wmf]GF

，四边形[image: image264.wmf]ADFE

是矩形，
∵[image: image265.wmf]//

DFAE

，[image: image266.wmf]AE

⊥底面[image: image267.wmf]BEFC

，
∴[image: image268.wmf]DF

^

平面[image: image269.wmf]BCFE

，[image: image270.wmf]EG
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平面[image: image271.wmf]BCFE

， ∴[image: image272.wmf]DFEG
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∵[image: image273.wmf]//
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，
∴四边形[image: image274.wmf]BGFE

为菱形，∴[image: image275.wmf]BFEG
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又[image: image276.wmf],

BFDFFBF
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I

平面[image: image277.wmf]BFD

，[image: image278.wmf]DF
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∴[image: image280.wmf]EG

^

平面[image: image281.wmf]BDF
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21．解：（Ⅰ）[image: image298.wmf]()ln
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Q
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[image: image301.wmf]Q
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（Ⅱ）[image: image307.wmf]()
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，且 [image: image309.wmf]()e
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若[image: image312.wmf]ln()0
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，即[image: image313.wmf]10
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在区间[image: image354.wmf]M

上具有相同的单调性；……………10分 
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（Ⅱ）解法一：
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解法二：
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解法三：
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